
Tax  Credit  Cinema  e
Audiovisivo  2021,  pubblicato
il decreto direttoriale
La Direzione Generale Cinema e Audiovisivo ha pubblicato, in
data 19 aprile 2021, il decreto direttoriale, scaricabile qui
sotto, contenente alcune disposizioni applicative in merito
alla presentazione delle richieste di credito d’imposta per la
sessione 2021.

A partire dalle date indicate all’interno del citato decreto,
potranno essere presentate, attraverso la piattaforma DGCOL le
richieste di credito d’imposta relative alle seguenti linee di
intervento:

TAX CREDIT SVILUPPO OPERE AUDIOVISIVE (TCSF2)
TAX CREDIT PRODUZIONE CINEMATOGRAFICA (TCPF2)
TAX CREDIT PRODUZIONE OPERE TV (TCAVTV2)
TAX CREDIT PRODUZIONE OPERE WEB (TCAVW2)
TAX  CREDIT  PRODUZIONE  OPERE  DI  RICERCA  E  FORMAZIONE
(TCORF2)
TAX CREDIT PRODUZIONE DI VIDEOCLIP (TCVC2)

Le richieste di accesso ai crediti d’imposta possono essere
presentate in base al seguente calendario:

a) a partire dalle ore 10.00 del 22 aprile 2021: richieste
definitive di sviluppo di opere cinematografiche e audiovisive
e richieste preventive per la produzione cinematografica e
audiovisiva  di  opere  (inclusi  i  videoclip  e  le  opere  di
ricerca e formazione) completate o che hanno effettuato almeno
quattro settimane di ripresa (ovvero il 50% delle giornate di
ripresa o, per le opere di animazione, di lavorazione) entro
la data dell’invio della domanda;

b) a partire dalle ore 10.00 del 26 aprile 2021 richieste
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preventive per la produzione cinematografica e audiovisiva di
opere (inclusi i videoclip e le opere di ricerca e formazione)
che non hanno effettuato almeno quattro settimane di ripresa
(ovvero il 50% delle giornate di ripresa o, per le opere di
animazione, di lavorazione) entro la data dell’invio della
domanda e che avviano le attività sopra indicate entro 60
giorni dall’invio della richiesta preventiva.

Si precisa che, in base a quanto disposto dal D.M. 3/02/2021
“Riparto del Fondo per lo sviluppo degli investimenti nel
cinema e nell’audiovisivo per l’anno 2021”, i plafond delle
risorse disponibili per le diverse linee di intervento dei
crediti d’imposta sono i seguenti:

TAX  CREDIT  PRODUZIONE  CINEMATOGRAFICA  –  euro
85.000.000,00;
TAX  CREDIT  PRODUZIONE  OPERE  TV  E  WEB  –  euro
215.000.000,00;
TAX CREDIT PRODUZIONE OPERE DI RICERCA E FORMAZIONE –
euro 13.000.000,00;
TAX CREDIT PRODUZIONE DI VIDEOCLIP – rientra nel plafond
della produzione tv/web o cinematografica in base alla
destinazione primaria del videoclip.

Si informa, infine, che:

nel  momento  in  cui  l’ammontare  complessivo  delle
richieste di credito d’imposta pervenute è pari alle
risorse  disponibili  per  ciascuna  linea  di  credito
d’imposta, la DGCA disattiva il sistema di presentazione
delle  richieste,  dandone  avviso  sul  proprio  sito
istituzionale;
prima di inviare le domande di credito d’imposta, ai
fini  dell’ammissibilità  al  beneficio  fiscale,  è
necessario  verificare  ed  eventualmente  aggiornare  la
data di inizio riprese (o lavorazione nel caso di opere
di  animazione),  il  numero  delle  giornate  totali  di
riprese (o lavorazione nel caso di opere di animazione)



e il piano di lavorazione presenti nell’anagrafica opera
(APC/AOAVN), all’interno della piattaforma DGCOL;
le  domande  consuntive  relative  alle  nuove  preventive
inviate (codici domande: TCPF2, TCAVTV2, TCAVW2, TCORF2,
TCVC2)  saranno  disponibili  su  piattaforma  DGCOL  a
partire dal giorno 3/05/2021;
le  nuove  domande  di  idoneità  al  credito  d’imposta
(codice  domanda  TCID2)  potranno  essere  presentate  a
partire dal 20/04/2021 con le modalità previste dal D.M.
04/02/2021.  Le  precedenti  domande  di  idoneità
provvisoria  (TCID),  attualmente  aperte  e  in  fase  di
compilazione, potranno essere comunque chiuse e inviate
senza dover generare una nuova domanda (TCID2);
con successivi avvisi – da pubblicare non appena sono
perfezionati il decreto “altri tax credit 2021” e il
d.m.  9  aprile  2021  inerente  l’ulteriore  riparto  del
fondo per lo sviluppo degli investimenti nel cinema e
nell’audiovisivo per l’anno 2021 – saranno comunicate le
date  di  apertura  delle  sessioni  relative  alle  altre
linee di intervento e le ulteriori risorse disponibili.

Scarica il Decreto Direttoriale 19 aprile 2021Download
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